



„Cunoașterea frumuseților României de către reprezentanții comunităților de români volohi din Transcarpatia – Ucraina” se intitulează Proiectul cultural-educativ inițiat de jr. Nicolae Butan, din Alba Iulia și Uniunea Regională “DACIA” a Românilor din Transcarpatia, în parteneriat cu Taberele „Happy faces”, Ighiu-Alba, Consulatul General al României la Cernăuți, Administrația Regională din Transcarpatia, Secția română a Companiei de Televiziune din Ujgorod – Ucraina, Asociația „Rozalina” Sighetu Marmăției, Camera de Comerț Baia Mare și Prefectura județului Maramureș.

Dr. Ion M. Botoș, președintele Uniunii Regionale “DACIA” a Românilor din Transcarpatia, cu sediul în Apșa de Jos, raionul Teceu, regiunea Transcarpatia afirma în Punctul de Trecere a Frontierei de la Sighetu Marmăției: “Anul 2016 va fi scris în istoria noastră ca un an important pentru comunitatea românilor volohi din Transcarpatia. Pentru prima dată, un grup organizat de copii trec frontiera Ucrainei, pentru a păși în Patria istorică. Se împlinește astfel dorința miilor de români volohi care vorbesc de România, dar nu au vizitat-o niciodată. La întoarcerea acasă, la Poroșcovo, îi așteaptă baba Maria, cea mai bătrână femeie din sat, care vrea să afle mai multe despre România înainte să părăsească această lume, liniștită și împăcată că nepoții dumneaei au fost în patria mamă. În Transcarpatia locuiesc compact românii maramureșeni în cele două raioane – Teceu și Rahău, mai puțini în raionul Hust – raioane care au făcut parte din Comitatul Maramureș, de la 1 Decembrie 1918 la 26 iulie 1921.

Aproape zece mii de români sunt împrăștiați pe teritoriul actual al regiunii Transcarpatia. Majoritatea sunt români volohi care locuiesc în 11 localități, cea mai mare comunitate fiind la Poroșcovo. Cei peste 50.000 de români din Transcarpatia – români autohtoni locuiesc în pace cu toate etniile, dar sufletește sunt permanent alături de neamul românesc, sunt cu ochii îndreptați spre Patria-mamă și de fiecare dată se bucură de oaspeți, se bucură de cunoaștere.

[Sursa - graiul.ro](http://Sursa-graiul.ro)